

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ

20

М А Я
1948 года.

Цена 20 коп.

Сегодня начнутся экзамены в школах

Сегодня в школах начнутся экзамены по окончании учебного года. Это событие волнует не только учащихся и работников народного образования. Оно не менее волнует и родителей, всю нашу общественность. Да иначе и не может быть. Школы подводят итог учебной и воспитательной работы за год, выпускают новое пополнение для специальных, средних и высших учебных заведений.

Большевистская партия, правительство и весь советский народ преисполнены величайшей заботой о молодежи. Школы должны подготовить всеобщее развитие строителей светлого коммунистического общества, могущих осуществить в будущем грандиозные задачи истории.

В этом году уровень учебно-воспитательной работы в школе значительно повысился. Знания учащихся стали тверже, глубже. Улучшилось и качество преподавания. Большую и серьезную работу провели руководители и педагоги школ за время подготовки к экзаменам. Вниманием и заботой являются родители в помощи своим детям. Многие школы коллективно приглашают родителей и учителей организовать подготовку к экзаменам так, что она захватит каждого учащегося и преподавателя.

Успешно закончить учебный год — дело не одних учащихся и учителей. Помочь учащимся выдержать экзамены обязаны прежде всего родители. Они должны так организовать день своих детей во время экзаменов, чтобы они не отрывались ни на какие хозяйственные работы, чтобы все их мысли и стремления были направлены на успешную сдачу испытаний и экзаменов. Родителям необходимо в эти дни всячески поддерживать режим занятий школьников.

Забота о школе — всенародное дело. Партийные, советские и общественные организации, шефы школ в дни экзаменов должны помочь школам всем, что от них зависит.

Экзамены требуют большой и напряженной работы от учащихся, и учащиеся прекрасно понимают свой долг перед страной, чувствуют всеобщее внимание к ним. Поэтому педагоги обязаны обставить экзамены так, чтобы у учащихся не было ни тени нервозности, чтобы они спокойно излагали перед экзаменаторами знания, полученные за длительное время учебы.

Общественность города поддерживает учителей и учащихся с наступлением выпускных экзаменов и переводных испытаний и желает им наилучших успехов в эти ответственные и решающие дни.

ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА на Открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4-го мая и ответа правительства СССР от 9-го мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что Открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и акцентировка Открытого письма не нуждаются в уточнении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключе-

нии мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами Организации Объединенных Наций; о всемерном развитии международной торговли, исключаящую всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках Организации Объединенных Наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, осуществление этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года.
Москва.

По Советскому Союзу

В Узбекистане началась уборка хлебов

На юге Узбекистана началась уборка урожая. Первыми приступили к колоснице ямчики колхозники артелий имени Карла Маркса и имени Фрунзе, Ширабатского района, семеновской артели имени Сталина, колхозники артелий «Тугайла», имени Первого Мая, имени Кагановича, Термезского района, Сурхан-Дарьинской области. Уборны первые десятка гектаров хлеба.

После хлеба быстро созрывает на больших массивах. В ближайшем будущем начнется уборка в Кашка-Дарьинской области. Передовые комбайнеры этой области вывели в поле свои агрегаты и ждут часа, когда можно будет начать комбайновую уборку.

Промышленность Таганского района Москвы выполнила план пяти месяцев

Промышленность Таганского района столицы вчера, 17 мая, завершила план пяти месяцев. В числе передовых предприятий — ГПЗ-4 имени Л. М. Кагановича, авторемонтный завод, шинный, желатиновый и другие.



Узбекская ССР. Стахановке 1-й ткацкой фабрики тагашевской текстильной комбината имени Сталина Елене Зубковой присуждено звание лучшей ткачихи. Работая на сверхнормовом уровне, она выполняет нормы выработки на 180 процентов. На снимке: стахановка Е. Зубкова за работой. Фото М. Пейсона. Прессклавше ТАСС.

Колхозы и совхозы Московской области закончили сев зерновых колосковых культур

Колхозы и совхозы Московской области к 15 мая, на пять дней раньше, чем в прошлом году, закончили сев зерновых колосковых культур. На полях появились дружные всходы посевов зерновых культур.

Сейчас колхозы и совхозы ведут массовую посадку картофеля и посев поздних овощей.

Латвийская ССР выполнила план сева зерновых и сахарной свеклы

РПГА. 17 мая. (ТАСС). Колхозы, сельскохозяйственные кооперативные товарищества и крестьянские хозяйства Латвийской ССР досрочно выполнили государственный план сева зерновых и бобовых культур и сахарной свеклы. План сева зерновых выполнен на 104,2 процента. Площадь под зерновыми посевами расширена против прошлого года на восемьдесят тысяч гектаров. Яровой сев продолжается.

Молодой рационализатор

Небольшой токарный станок. Рядом с ним инструментальная тумбочка. Вокруг чисто и опрятно. Здесь работает токарь Анатолий Гаевский, подвижный, с голубыми глазами юноша. Он пришел на Станкостроительный завод в дни войны. Много потерпел неудач, пока стал квалифицированным рабочим. Еще, кажется, недавно Анатолий Гаевский подходил к доске показателем, куда заносились итоги работы за смену, месяц и видел себя в графе: «невыполняющие нормы»? Сколько было переживаний! Но Анатолий верил в себя. Вступил в комсомол, с помощью товарищей-комсомольцев начал выполнять сменные задания на 105—110 процентов.

Анатолий Гаевский все больше понимал, в чем заключается успехи рабочих-стахановцев. Культурная работа, технические знания, обобщение лучших приемов труда, требовательность к себе — вот к чему привели наблюдения молодого рабочего. Он пошел по такому же пути. Теперь Анатолий Гаевский один из тех производственников, которых называют с большим уважением «стахановцы». Он ежедневно выполняет норму выработки на 150—200 процентов. Активное участие принимает в рационализации производства. Являясь членом контрольного комсомольского поста по борьбе за экономию и бережливость, Анатолий Гаевский недавно подал новое рационализаторское предложение, улучшающее обработку двух деталей, дающие экономно рабочего времени и металла. Цех получает около четырехсот рублей экономии.

Первенство за ватерщицей Орловой

Между работницами предприятий текстильной промышленности нашей области идет ревностная борьба за почетное звание «лучшие по профессии». На днях во Владимире была подведены итоги социалистического соревнования. Первое место среди ватерщиц области заняла лучшая стахановка фабрики имени Абельмана Елена Михайловна Орлова.

Обедавшая восемь ватерных стоек, она прекрасно справляется с производственными заданиями. Успех ее работы во многом объясняется тем, что Орлова пристально присматривается к работницам, владеющим в совершенстве быстрыми приемами труда. В частности, она много перенимает от лучшей ватерщицы области, своей сменщицы Колуковой. Между ними существует тесная связь, хорошо развитая товарищеская взаимная помощь.

В этом месяце Елена Михайловна трудится с еще большим упорством, стремится и в малом социалистическом соревновании удержать за собой первое место. Она ежедневно перевыполняет плановое задание на 10—20 процентов.

Осуществлять контроль, оказывать всемерную помощь

Когда коммуниста, председателя Шиловского колхоза Скотенкова спросили: за какие показатели урожайности и с какой площади пашни, согласно Указу Президиума Верховного Совета, работникам сельского хозяйства присваивается звание Героя Советского Союза, и вручается ордена и медали? Он долго размышлял, потом вынужден был признаться, что не читал и ничего об этом не знает. Об этом важном политическом документе не слышали здесь и рядовые колхозники.

Шиловская партийная организация, членом которой состоит Скотенков, не идет в ногу с жизнью. Она не организована должной политической работы среди колхозников сельсовета. Несмотря на наличие значительных культурных сил в колхозах сельсовета, доклады и лекции не читаются. Секретарь парторганизации Безруков не помнит случая, когда кто-либо из выделенных агитаторов в период весеннего сева беседовал бы с колхозниками на какую-либо политическую тему.

На одном из партийных собраний здесь выделены агитаторами десять коммунистов. Выделяя, не принимали во внимание способности каждого, а выделяя, Безруков вовсе забыл о руководстве и конкретной помощи им, в выполнении этого партийного поручения. Даже не все агитаторы читают пери-

одическую печать — газеты и журналы.

Будущий урожай зерновых и пропашных культур в колхозах бесспорно, зависит от организации труда на полевых работах. И об этом обязаны позаботиться прежде всего коммунисты. На их совести лежит: развернуть действенное социалистическое соревнование среди колхозников и широко пропагандировать звеньевую организацию труда, как залог более производительного труда в артельном хозяйстве.

Однако, в Шиловском медооценки соревнование, как метод социалистической организации труда. Еще зимой, на отчетном собрании колхозники решили включиться в соревнование за высокий урожай. Тогда они поручили правлению колхоза проработать обязательства и вынести на обсуждение собрания. Было решено заключить договор на соревнование с соседним колхозом имени Кирова.

С тех пор прошло много времени, а обязательство до сих пор не проработано и соревнование в колхозе забыто. Ни одна из бригад и никто из колхозников внутри колхоза также не соревнуется.

Не лучше обстоит дело с организацией звеньев. Когда из земельного отдела от Шиловских руководителей требовали перехода на звеньевую организацию труда, здесь еще

несколько шевелились. Создали в каждом колхозе сельсоветы по два—три звена. Но вот содержание сводок, требуемых из района, изменилось и в Шиловском сельсовете советские, хозяйственные и партийные руководители позабыли о звеньевой системе. В Шиловском, Павловском, Сельцовском колхозах они оказались созданными лишь в соответствующих графиках сводок, направляемых в земельный отдел райисполкома. На деле же их не существует, а партийной организации видимо до этого нет дела.

Столь безинициативное руководство сельским хозяйством со стороны парторганизации и ее секретаря Безрукова привело на практике к серьезным недостаткам в весенне-полевых работах. В колхозе имени Кирова посеяли некондиционный овес, а на шести гектарах распустили просо в плохо разделанную почву. В Шиловском колхозе не придали значения подкормке озимой ржи, проведя это мероприятие всего на трех гектарах из двенадцати. К тому же артель отстает в проведении других весенне-полевых работ.

Шиловским коммунистам следует перестроить руководство колхозами, повседневно осуществлять контроль и помощь в проведении колхозов в руководстве работой на полях.

К. Константинов.

В омуте мелкособственнических взглядов

По полевой дороге, пролегающей возле деревни Костюшино, идут трое: председатель сельсовета Стеченко, участковый агроном Назарова и председатель колхоза Блинов. Вправо от дороги расстилается зеленая озимая рожь. На поле, жадно хватая верхушки входов ржи, спокойно разгуливает пара череповитных козлят. Все три руководителя, окинув взглядом животных и, как бы незамечая их, прошли мимо, не придавая происходящему никакого значения.

В костюшинском колхозе «Красный гончар» Новосельского сельсовета не ценят общественное достоинство, а стало быть и общественный труд, не проявляют нужной заботы об умножении богатства колхоза.

Почти полгектара занимает колхозный сад. Сотни фруктовых деревьев были рассажены в нем два—три года тому назад. А что видим сейчас? Площадь превращена в заросль сорняков. Молодые деревья вянут жадное существование. Никому здесь невдомек привести сад в культурный вид.

Каждому, кто бывает в эти весенние дни в Костюшино, ярко бросаются в глаза приусадебные участки, площади которых густо покрыты кучами навоза. На 30—40 соток приусадебной земли колхозники вывозят весь навоз из своего хозяйства, а общественные площади, как правило, бьют мало удобрены, урожайность низкая.

— Не хватает тягловой силы вывезти на колхозные поля навоз — оправдываясь, говорит председатель Блинов.

Но дело, конечно, не в этом. В хозяйстве артели двадцать лошадей и два рабочих быка, избыток и рабочих рук. Имеются все возможности во-время и качественно обрабатывать пашню. Мешают делу мелкособственнические тенденции.

Воспитание колхозников в духе коммунистического отношения к труду — широкое поле деятельности для членов партии и в целом костюшинской колхозной парторганизации. Но этого как раз в колхозе и отсутствует. Как ни странно, отдельные коммунисты сами погрязли в омуте мелкой собственности и ставят личные интересы выше общественных.

Вот, например, один из подобных фактов. Секретарь парторганизации Танаев додумался потребовать от правления колхоза начисления трудовой ему за присутствие на заседаниях правления колхоза и за дни вызова его в сельсовет. Такое решение правления, к великому сожалению, состоялось. Не может Танаев похвастаться и личным участием в артельном труде. Почти за месяц весеннего сева он всего-навсего засеял вручную девять гектаров пашни. Глядя на своего руководителя и коммунист Хромов мало активен в колхозе. Не так, как положено, руководит колхозом председатель правления член партии Блинов, проявляя перешителность и мягкотелость к лодырям, толкающим честных колхозников к мелкособственническим проявлениям в общественно полезном труде, мешающим укреплению коллективного хозяйства.

Колхоз «Красный гончар»

имеет все возможности успешно закончить весенне-посевную кампанию и стать передочным колхозом в районе. Сотнями гектаров пашни расплачивают колхозники. В хозяйстве артели имеется пасека, от которой в 1946 году было получено до двух тонн меда. Горничное производство дает артелям сотни тысяч рублей дохода ежегодно. Укрепить и дальше развивать все эти отрасли коллективного хозяйства — задача правления колхоза, задача всех колхозников. Именно на это должны нацеливать членов артели партийная организация.

Однако в практике работы парторганизации этого не чувствуется. Агитационно-политическая работа в колхозе не проводится. Единственный культурный очаг в деревне — колхозный клуб в начале мая, в разгар весенне-полевых работ, закрыли до осени. Парторганизация не поощряет инициативы и в организации труда в колхозе. Организованные два звена лишь значатся на бумаге, а фактически ни одно не действует. Соревнование отсутствует. Наглядной агитации нет, стенгазета и боевые листки не выпускаются.

Совершенно неслучайно, что колхоз отстает в проведении весеннего сева. Из его тринадцати гектаров посева зерновых он не осилил обработать еще и половину. Дальнейшее неинициативное парторганизации в практические дела колхоза и колхозники могут отрицательно сказаться на результатах затраченного труда, чего допустить коммунисты колхоза не вправе.

К. Горюнов

Николай Иванович Щербаков

18 мая 1948 года в 19 часов 30 минут на 45 году жизни перестал биться сердце инженера-механика Николая Ивановича Щербакова.

Всю свою сознательную деятельность Николай Иванович отдал служению своей Родине, которая воспитала в нем лучшие душевные и трудовые качества и дала ему высшее образование.

По окончании Ивановского института он в 1926 году приезжает на завод имени Киркича. Нетерпимость, любовь к труду и честность позволили ему вырасти от рядового инженера до руководителя отдела. Как способный специалист организатор, Николай Иванович Щербаков в 1939 году направляется правительством на строительство нового завода в город Златоуст. В 1943 году он вновь возвращается на ставший ему родным завод имени Киркича, где до последних дней работал в должности заместителя главного инженера завода.

С именем Н. И. Щербакова связано строительство и оборудование ряда цехов. Его громадные технические знания и многолетний опыт, его смелая рационализаторская мысль проникали во все технологические процессы завода, помогая успешному выполнению правительственных заданий. В послевоенный период Н. И. Щербаков проводит большую творческую работу по освоению и массовому выпуску мотоциклов, тракторных деталей, миссоров и других видов продукции.

С его именем связано также

строительство школы № 3, 2-ой городской больницы, детских садов и яслей и многоэтажных жилых зданий на поселке «Красный металлист», являющихся украшением города.

Н. И. Щербаков всю свою трудовую жизнь тесно соотел с широкой общественной деятельностью. Вступил в 1941 году в ряды большевистской партии, он до последних дней был ее активным членом.

Правительство высоко оценило труд инженера-большевика, наградив его орденами Трудового Красного Знамени и «Знак почета» и медалями «За оборону Москвы» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Светлая память, отзывчивость, душевная чистота и его замечательные дела будут всегда жить в сердцах знавших его товарищей.

Детярев, Маркелов, Краснобаев, Науменко, Петров, Чулалов, Швецов, Завьялов, Панин, Исаков, Махаров, Александров, Котлов, Лебедева, Тменов, Дубов, Алексеев, Наумов, Запруднов С., Горичий, Михайлов, Павлов, Филатов, Никитин А., Потальцев, Пискунов, Лебедев, Русан, Корняков, Севастьянов, Граудов, Никитин С., Омехин, Сидоров, Евстратов, Скорыгин, Королев, Шостаков, Братарский, Побирченко, Ильин, Захарова, Бугров, Снежко, Долгушев, Бедулин, Коварский, Шефер, Сибарев, Калыгин, Трофимов, Бунина.

Городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают о безвременной и внезапной смерти заместителя главного инженера завода имени Киркича, члена ВКП(б), депутата городского Совета депутатов трудящихся.

Николай Иванович Щербаков последовавшей 18 мая 1948 года.

Горком ВКП(б) и исполком горсовета выражают сердечное соболезнование семье и родственникам покойного.

Дирекция, партком, завком и комитет ВЛКСМ завода имени Киркича с прискорбием извещают, что 18 мая с. г. в 19 часов 30 минут, скоропостижно скончался заместитель главного инженера завода Щербаков Николай Иванович.

Похороны состоятся 21 мая. Доступ для прощания с телом покойного с 6 часов до 16 часов в клубе Металлистов. Вынос тела в 17 часов.

Выполнение плана под угрозой срыва

Многие колхозы Красногвардейского сельсовета хорошо подготовились и провели сев ранних яровых, приступив в настоящее время к посадке картофеля.

Исключения составляют колхозы «Передовик», «Восход» и имени Фрунзе, где, несмотря на подготовленность земли, сев тормозится из-за недостатка необходимых семян.

Исполняющий обязанности заведующего райсельхоздела тов. Крылов не раз обещал колхозам помощь в проведении обмена семян, но обещания до сих пор остаются обещаниями.

В колхозе «Передовик» имеется обменный фонд ржи, а в колхозе имени Фрунзе ячменя.

Эти семена нужно обменять на овес, ячмень, горох и вику. Этот семенной материал частично есть на базе «Заготзерно», но райсельхоздел не дает указания на обмен.

В колхозе имени Фрунзе были признаны некондиционными семена проса. Агроном райсельхоздела тов. Миронова предложила колхозу обменять их в Савинском районе. По приезде туда выяснилось, что никакого обмена там не производится.

Такие действия райсельхоздела затягивает сев, ставя его под угрозу срыва.

Н. Сутурин, председатель Красногвардейского сельсовета.

Пример, достойный подражания

Часто посещая библиотеку клуба имени Могилы и пользуясь ее книгами, я не могу не выразить глубокую благодарность работникам библиотеки за то содействие, которое они оказывают посетителям библиотеки при выборе книг.

Работники библиотеки чутко прислушиваются к желаниям чи-

тателей и быстро выбирают нужную книгу.

Эти советские люди самым добросовестным образом выполняют возложенную на них обязанность.

И Куликков.

Зам. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ

Новоросскому Горномхозу требуется: а) фальшивщики и составщики для благоустройства города. № 34—02.

Новоросскому механическому техникуму завода им. Иридина требуются: грузчики, истопники, уборщики и вахтеры. Обращаться г. Ковров, ул. Абельмана, 18. № 79—01.